



Dombormű a levegőben



Somogyi Károlyné felvétele

A Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat darus teherautójának csigarendszerén egy jókora méretű bronz dombormű függ. Tóth Valéria szobrászművész díszkúttal egybekomponált, lírai ihletésű kompozícióját tegnap, csütörtökön emelték helyére. Az alkotás a SZOTE oktatási épületének klinikertéglá falát díszíti, s egyben lezárása a Dóm tér műalkotásokkal díszített oszlopcsarnokának. Tarnai István, a DÉLTERV építész az oktatási épület terveiért kapta meg az idén az Ybl-díjat. Az épület azonban ezzel a képzőművészeti alkotással lett teljes. Tóth Valéria művét november 27-én, csütörtökön délután fél 4-kor avatják fel ünnepélyes keretek között.

LADVÁNSZKY JÓZSEF EMLÉKÉRE

A munkásmozgalom régi harcosának, Ladvánszky Józsefnek síremlékét avatják fel ma, pénteken délután 1 órakor a Belvárosi temetőben. Délután 3 órai kezdettel ünnepséget rendeznek a megyei bíróság dísztermében, ahol az Északi városrészes általános iskolájának Ladvánszky József nevét viselő úttörőcsapata ad műsort.

KOHÁN GYÖRGY KEPEINEK BEMUTATÓJA

A Gyulai Kohán Múzeum anyagából 21 viasztempera képet mutatnak be Szegeden, a November 7. Művelődési Házban. A tárlatot ma, pénteken délután fél 6-kor nyitja meg Iboš Éva, a gyulai Kohán-múzeum igazgatója. A kiállítás december 22-ig tekinthető meg, munkanapokon 10-től 18 óráig, szerdán és csütörtökön 10-től 6 óráig.

TURNÉN A MOLNÁR-DIXIELAND

NDK-beli turnén vesz részt a Molnár-Dixieland. November 20. és 24. között a jénai dzsessznapokon lép fel az együttes, s hangversenyt ad Erfurtban és Gothában is.

MEGLOPTA MUNKATÁRSAIT

Legutóbbi büntetéséből tavaly februárban szabadult a 22 éves Bónus Pál, orosházi lakos. Szabadulása után egy ideig csavargott, majd elhelyezkedett a Szegedi Textilművekben. Ott, a munka mellett, lopott is. Öt munkatársától, pénzt és ruháneműt. A Szegedi Járásbíróság a tolvajt egyévi börtönbüntetésre ítélte, és két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. A megyei bíróság jogerőre emelte az ítéletet.

Mély fájdalommal tudom, hogy szeretett férjem,

KÁVAI PÁL
életének 79. évében, hosszú betegség után, november 14-én elhunyt. Búcsúztatásáról később történik intézkedés. Gyászoló felesége.

Köszönet a rokonoknak, a Tabán Lakásfenntartó Szövetkezet dolgozóinak, a ház lakóinak, ismerősöknek, mindazoknak, akik JUHÁSZ D. MIHÁLY elhunytát alkalmából részvétükkel fájdalmunkban együtt éreztek. A gyászoló Juhász és Adok család.

Köszönetet mondunk a rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, akik

ID. TÁRNOK LÁSZLÓ NÁNDOR
édesapja, férje, végösszűtatásán megjelentek, koszorúikkal, virágaikkal gyászunkban osztoztak. Külön mondunk köszönetet a Csongrád megyei Hadkiegészítő Parancsnokságnak, valamint volt alakulatának. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, a K. és L. lépcsőház lakóinak, akik felejthetetlen szeretettel,

A kisfiú fellábon áll, mint a gólya és a vaskerítésbe kapaszkodva sír. Az emberek sálba, sapkába burkolóva sietnek a sötét sugárúton, kerülgetik a kék pános iskolatáskát. Az aprócska teremts már kétségbeesetten zokog. Végül egy járkelő észreveszi.

— Mi történt, kisfiú?
A gyenge gyerek még jobban zokog. Rángatózik a teste, gémberedett ujjával vörösebbé dörzsöli a szemét. Két oldalra gördülnek könnyei, csak a simogatásra fordul meg. Zoknis lábbal toporog a mázskos aszfalton. Az idegen megismétli.
— Mi történt, kisfiú?
— Bedobták a csizmám a kerítésen.
— Ejnye... de rosszat játszottatok.
A törékeny gyermek visszakapaszkodik a rácsba és bömböl:

A csizma

— Nem játszottunk... bácsi kérem... csak jöttem haza az iskolából — mondja szívgasztól akadozva.
— Mond el szépen, hogy történt. Addig csöngtetünk és bemelegyünk a csizmáért.
— Utánamszaladtak, fölbuktattak... lehúzták a lábamról a csizmát...
— A barátok voltak?
— Nem... A negyedikese!
— Te hanyadikba jársz?
— Elsőbe.
— Ne sírjál, rögtön megtaláljuk, csak a néni beengedjen bennünket.
Ősz anyóka botorkál elő, csikorogva mordul a vaskapu, a vékonyka kisfiú tovább sír. A barna bundabé-

lésű, meleg csizma belevész az avaros-bokros kertbe, sehol se találják. Enyhe viasz a síró, aprócska kisgyerekeknek a kölcsönkapott mérföldjáró, hatalmas fekete gumicsizma. Az idegen beöltözteti a táskába is.

— Csúfoltad a nagyfiúkat?
Most már valamivel könnyebben: — Nem... Nem is láttam, hogy jönnek.

— Ismerőseid?
A maszatos arcú legényke rázza a fejét, az ősz anyóka kesereg: — Mi is csintalanok voltunk, de nem ennyire. Nincs, aki féken tartsa őket. Mit csinálnak a szülők, mire tanít az iskola...

Az idegen kézen fogja a vékonyka, remegő gyereket. Összeszorul a szíve, amint az csámposan csattog az óriás fekete gumicsizmában...
Majoros Tibor

Párasság

Várható időjárás ma estig: Keleten is megnövekvő felhőzet, majd változóan felhős, főként reggel párák, helyenként ködös idő. Időnként megélnék, napközben néhány helyen megerősödő, délnyugati szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma 7-12° között.

JÖVŐRE: CESZÁGOS MŰVEZETŐI TANÁCSKOZÁS

Több mint 15 ezer vezetési és szervezési szakember képviselőjében tartotta meg közgyűlését a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság kedden, az Építők Szakszervezetének székházában. Ennek keretében elhatározták, hogy 1981-ben megtartják az első országos művezetői tanácskozást, amelyen a közvetlen termelésirányítás legfontosabb vezetői posztján dolgozó szakemberek hatáskörének bővítési lehetőségeit vitatják meg. A közgyűlés a szervezési és vezetési tudományos társaság tiszteltbeli tagjává választotta Dzszermen Mihajlovsz Gijaszint, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagját, és Wladislaw Ostapczuk miniszterhelyettesét, a lengyel minisztertanács titkárságának vezetőjét.

Szegény...

Két ismerős beszélget egy harmadikról:
— Szegény ember, nincs se rokona, se barátja.
— Mindnyájan meghaltak?
— Nem, meggazdagodtak!

23 EZER DOLLÁRT NYERT A KISFIÚ

Egy kilencéves spanyol kisfiú szokatlan ajándékkal lepte meg családját. Apja megbízásából egy ötvenházból toszólevényt "hasból" kitöltve egy 14-est, nyolc 13-ast és huszonnyolc 12-est ért el, és így több mint 23 ezer dolláros vagyonnal lepte meg szüleit.

Gyász-közlemények

TANÁCS ANTALNE Horváth Julianna

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy édesapja, nagypapa,

FEHER MÁRTON

életének 88. évében váratlanul elhunyt. Temetéséről később intézkedünk. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, osztálytársainak és mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk,

DÖCZI MIHÁLY

búcsúztatásán megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Külön mondunk köszönetet a II. sz. sebészeti klinikára orvosainak és ápolóinak, az I. körház orvosainak és ápolóinak és körzeti zóorvosának, akik élete

TÉVELŐTŐ-TÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a tévelőtő szelvényei között ötletalatos nem volt. A nyerevények a nyerevényilleték levonása után a következők: négytalalatos szelvénye 18 fogadónak volt, nyerevényük egyenként 157 ezer 865 forint. Három találat 2341 fogadónak volt, nyerevényük egyenként 607 forint. A kéttalalatos szelvények száma 72 602 darab, ezekre egyenként 24 forintot fizetnek.

ELMÉNY-BESZÁMOLÓ

A Bolyai János Matematikai Társulat megyei tagozata ma, pénteken délután fél 5-kor klubestet rendez a SZAB székházában, amelynek keretében Dániel József bajai tanszékvezető tanár tart elménybeszámolót Versailles-tól a Loire-völgyi kastélyokig címmel.

NYILNAK AZ ORCHIDEÁK

A József Attila Tudományegyetem ritkaságai, a tigrisfoltos orchideák virágzásai ideje a nyári időszakra esik.

Az ősz beköszöntésével védett helyre, az üvegház előcsarnokába vitték a trópusi növényeket, amelyek most — a kertészek nem kis meglepetésére — újból nyílnak. A másodvirágzás valószínűleg azzal magyarázható, hogy télen és nyáron egyaránt optimális körülmények között tudják tartani az egyébként Mexikóban honos orchideákat a szegedi fűvészkertben.

NYUGDÍJAS-TALÁLKOZÓ

Több mint 100 nyugdíjasát fogadta az olajipar gazdasági, politikai és társadalmi vezetése a hagyományoknak megfelelően tegnap, csütörtökön délután. Juratovics Aladár üzemigazgató tájékoztatót adott az algyői olajipar idei eredményeiről. Külön köszöntött az 37 dolgozót, akik már itt, az Alföldön váltak olajosokká, s ez évben kezdik meg megérdemelt pihenésüket.

megmentéséért tárazoztak. A gyászoló család. 11 155

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen feleség, édesanyja, anyós,

NYÁRI MIHÁLYNE

Kothencz Julianna életének 59. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése november 21-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kapójánál. A gyászoló család. 10 486

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejthetetlen halottunk,

SZALMA PÉTERNE

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá a gyárérti körzeti orvosának és a nővérnek áldozatos munkájukért. A gyászoló család. 10 476

Köszönetet mondunk mindazon testvéreknek, rokonoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, a Felszabadulás Tsz II. üzem dolgozóinak, akik felejthetetlen halottunk,

CZIROK JÓZSEFNE

Süll Anna temetésén részt vettek és virágaikkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Szőlő u. 1. 14 488

Halnap az otthonban



Halászlét, rántott halat ebédelt tegnap dében Szegeden a Rigó utcai felső tagozatos fiúnevelő otthon nyolcvan lakója. A menü nem rendkívül, érdekessége, hogy a hozzávaló húst, fűszereket — akárcsak az ebéd utáni üdítő italt — Szabó Géza né szegedi halászlé ajándékozta az intézetben lakó gyerekeknek. A kiskereskedő e felajánlással csatlakozott a KisOSZ felhívásához, melynek többek között célja a gyermekintézmények támogatása.

Vasutasok ünnepe

A Vasutasok Szakszervezete társadalombiztosítása megalakulásának 30. évfordulója alkalmából tegnap, csütörtökön délelőtt a MÁV-nevelőotthon kultúrtermében ünnepséget rendeztek. Dr. Lugosi József, a vasutas-szakszervezet szegedi területi szakszervezeti bizottságának titkára ünnepi megemlékezésben méltatta a társad-

Irodalmi napok Debrecenben

A Magyar Írók Szövetsége, iratot fennállásának 30. évfordulója alkalmából Szöllősi Gyula, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte, és átadta a megyei tanács nívódíját Kiss Anna költőnek, Csúrka István íróknak és Tamás Attila irodalomtörténészeknek.

MINI SZÁMÍTÓGÉPEK ALKALMAZÁSA

A Neumann János Számítógéptudományi Társaság Csongrád megyei szervezete szakmai beszélgetést rendez ma, pénteken, 14 órakor a Technika Háza II. emelet 16. számú termében a mini és mikro számítógépek felhasználási lehetőségeiről és alkalmazástechnikájáról. A vitaindító előadásokat dr. Németh Lóránt, Miklós akadémikus tartott vitaindító előadást az irodalom és a folyóiratok világszerte szerepe a hetvenes években — 27 folyóirat szerkesztői, munkatársai mellett írók, kritikusok, irodalomtörténészek vesznek részt. Jelen volt a tanácskozáson Sikula György, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság első titkára és Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes is. Dobozy Imrénének, a Magyar Írók Szövetsége elnökének megajátója után Szabolcsi Miklós akadémikus tartott vitaindító előadást az irodalom és a folyóiratok világszerte szerepe a hetvenes években az Alföld folyó-

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácskörtársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-533 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6726. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 36 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x